



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

25 ноября 2021 г.

№ *МАМ-4/580*

Председателю Правительства
Российской Федерации

М.В. МИШУСТИНУ

Депутатский запрос

Уважаемый Михаил Владимирович!

В Свердловской области с участием средств федерального бюджета в рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» (далее – государственная программа КРСТ) ведется строительство значимых объектов социальной инфраструктуры: физкультурно-оздоровительный комплекс в пгт. Пионерский, начальная школа на 400 мест в пгт. Пышма. Общий объем бюджетных средств на указанные объекты составляет 587,3 млн. рублей. Срок строительства 2021- 2022 годы.

В 2022 году в рамках государственной программы КРСТ начинается строительство объектов в пгт. Рефтинский: капитальный ремонт помещений муниципального автономного учреждения «Центр культуры и искусства» и реконструкция очистных сооружений канализации МУ ОП «Рефтинское» с внедрением блока локальной очистки сточных вод. Общий объем вложения бюджетных средств составит 706,1 млн. рублей. Срок строительства 2022- 2023 годы.

В текущем году произошло существенное увеличение цен на строительные ресурсы. Правительством Российской Федерации было принято своевременное решение и утверждено постановление от 09.08.2021 № 1315, позволяющее увеличивать объемы бюджетных ассигнований на объекты капитального строительства в случае увеличения их сметной стоимости. При этом за рамками указанного постановления оказалось капитальное строительство социальных объектов государственной программы КРСТ. В соответствии с соглашением, заключенным между Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и Правительством Свердловской области в рамках реализации мероприятий государственной программы КРСТ, софинансирование объектов капитального строительства из федерального бюджета составляет 93%.

В целях подтверждения увеличения стоимости строительства администрациями муниципальных образований проведена повторная государственная экспертиза проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости.

Однако Минсельхозом России до настоящего времени не принято решение о механизме компенсации из средств федерального бюджета увеличения цены контрактов вследствие удорожания строительных ресурсов по строящимся и планируемым к строительству объектам. Субъектам Российской Федерации предлагается производить возмещение указанных затрат за счет собственных средств региональных бюджетов, при этом объемы увеличения сметной стоимости достигают порядка 30% от цены муниципальных контрактов.

По причине отсутствия дополнительного финансирования в 3-4 кварталах текущего года и невозможности оформления актов выполненных работ по новым расценкам к концу года сформировался объем неиспользованных средств бюджетов всех уровней.

Ситуация усугубляется тем, что по условиям соглашений Минсельхоза России регионам выдвинуто требование о возврате недоиспользованных средств федерального бюджета, без возможности их перераспределения с 2021 на 2022 год.

Учитывая дефицитное состояние региональных бюджетов, сложившаяся ситуация может повлечь массовое появление в периоде до 2024 года в сельской местности «долгостроев», дискредитацию государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» и негативно сказаться на избирательной кампании Президента Российской Федерации.

Прошу Вас, **уважаемый Михаил Владимирович**, рассмотреть возможность принятия решения о механизме компенсации за счет средств федерального бюджета в отношении объектов капитального строительства, финансируемых в рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий», а также предусмотреть возможность переносить остатки средств федерального бюджета, недоиспользованных в текущем году, на следующий год по переходящим объектам капитального строительства.

С уважением,


М.А. Иванов